

# 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 筑牢理想信念根基 树立践行正确政绩观 在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹

## 王沪宁出席

新华社北京3月1日电 2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调,年轻干部是党和国家事业发展的希望,必须筑牢理想信念根基,守住拒腐防变防线,树立和践行正确政绩观,练就过硬本领,发扬担当和斗争精神,贯彻党的群众路线,锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,为党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。

习近平强调,理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人民幸福融入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子

的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。

习近平指出,年轻干部必须牢记清廉是福、贪欲是祸的道理,经常对照党的理论和路线方针政策、对照党章党规党纪、对照初心使命,看清一些事情该不该做、能不能干,时刻自重自省,严守纪法规矩。守住拒腐防变防线,最紧要的是守住内心,从小事小节上守起,正心明道、怀德自重,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以内无妄思保证外无妄动。

习近平强调,干部守住守牢拒腐防变防线,要层层设防、处处设防。要守住政治关,时刻绷紧旗帜鲜明讲政治这根弦,在大是大非面前、在政治原则问题上做到头脑特别清醒、立场特别坚定,决不当两面派、做两面人,决不能拿党的原则做交易。要守住权力关,始终保持对权力的敬畏感,坚持公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。要守住交往关,交往必须有原则、有规矩,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈。要守住生活关,培养健康情趣,崇尚简朴生活,保持共产党人本色。要守住亲情关,严格家教家风,既要自己以身作则,又要对亲属子女看得紧一点、管得勤一点。

习近平指出,树立和践行正确政绩观,起决定性作用的是党性。只有党性坚强、摒弃私心杂念,才能保证政绩观不出偏差。共产党人必须牢记,为民造福是最大政绩。我们谋划推进工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,把好事实事做到群众心坎上。什么是好事实事,要从群众切身需要来考量,不能主观臆断,不能简单化、片面化。哪里有人需要,哪里就能做出好事实事,哪里就能创造业绩。业绩好不好,要看群众实际感受,由群众来评判。有些事情是不是好事实事,不能只看群众眼前的需求,还要看是否会有后遗症,是否会“解决一个问题,留下十个遗憾”。

习近平强调,实现第二个百年奋斗目标,我们要坚持党的基本路线,坚持以经济建设为中心,但在新形势下发展不能穿新鞋走老路,必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动高质量发展。业绩都是干出来的,真干才能真出业绩、出真业绩。面对新形势新任务,党员干部一定要真抓实干,务实功、出实招、求实效,善作善成,坚决杜绝口号式、表态式、包

装式落实的做法。对当务之急,要立说立行、紧抓快办,不能慢慢吞吞、拖拖拉拉。对长期任务,要保持战略定力和耐心,坚持一张蓝图绘到底,滴水穿石,久久为功。要强化精准思维,做到谋划时统揽大局、操作中细致精当,以绣花功夫把工作做扎实、做到位。

习近平指出,年轻干部要胜任领导工作,需要掌握的本领是很多的。最根本的本领是理论素养。马克思主义立场、观点、方法是做好工作的看家本领,是我们认识世界、改造世界的强大思想武器。党员干部一定要加强理论学习、厚实理论功底,自觉用新时代党的创新理论观察新形势、研究新情况、解决新问题,使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。要坚持理论和实践相结合,注重在实践中学真知、悟真谛,加强磨练、增长本领。关键是要虚心用心,甘当“小学生”,不懂就问、不耻下问,切忌主观臆断、不懂装懂。

习近平强调,只有全党继续发扬担当和斗争精神,才能实现中华民族伟大复兴的宏伟目标。担当和斗争是一种精神,最需要的是无私的品格和无畏的勇气。无私者无畏,无畏者才能担当,能斗争。担当和斗争是一种责任,敢于负责才叫

真担当、真斗争。党员干部特别是领导干部要发扬历史主动精神,在机遇面前主动出击,不犹豫、不观望;在困难面前迎难而上,不推诿、不逃避;在风险面前积极应对,不畏缩、不躲闪。担当和斗争是一种格局,坚持局部服从全局、自觉为大局担当更为可贵。要心怀“国之大者”,站在全局和战略的高度想问题、办事情,一切工作都要以贯彻落实党中央决策部署为前提,不能为了局部利益损害全局利益、为了暂时利益损害根本利益和长远利益。

习近平指出,这些年,我们强调必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,正是有了这样的思想准备,我们才能从容应对一系列风险考验。无数事实告诉我们,唯有以狭路相逢勇者胜的气概,敢于斗争、善于斗争,我们才能赢得尊严、赢得主动,切实维护国家主权、安全、发展利益。年轻干部一定要挺起脊梁,冲锋在前,在斗争中经风雨、见世面。

习近平强调,党的十八大以来,我们先后开展一系列集中学习教育,一个重要目的就是教育引导全党牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题,始终保持党同人民的血肉联系。贯彻党的群众路线

首先要对群众有感情,真正把自己当作群众的一员、把群众的事当作自己的事。要深入研究和准确把握新形势下群众工作的特点和规律,改进群众工作方法,提高群众工作水平。信访是送上门来的群众工作,要通过信访渠道摸清群众愿望和诉求,找到工作差距和不足,举一反三,加以改进,更好为群众服务。领导干部要学网、懂网、用网,了解群众所思所愿,收集好想法好建议,积极回应网民关切。要高度关注新业态发展,坚持网上网下结合,做好新就业群体的思想引导和凝聚服务工作。

陈希主持开班式,表示习近平总书记的重要讲话饱含着对年轻干部的殷切期望,为广大年轻干部健康成长指明了努力方向,要深入学习领会,真正内化于心、外化于行;要进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实转化为坚决做到“两个维护”的高度自觉,转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力,埋头苦干、勇毅前行,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

丁薛祥、黄坤明出席开班式。2022年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班学员参加开班式,中央有关部门负责同志列席开班式。

## 大明湖畔玉兰绽放



3月1日,济南市大明湖景区湖畔的玉兰花绽放。近日,山东省济南市天气晴好气温回升,大明湖景区内玉兰花陆续绽放,给城市带来了春天的气息。

新华社发

上接第1版

2月28日晚上,区人大常委会主任顾卫卫一行赴方桥街道方园社区开展“周一夜访”,收集社情民意,落实群众诉求。

方园社区面积约1.33平方公里,包括东江家园、方桥新村、宁南盈园、宁南沁园4个小区。在入户走访居民后,顾卫卫主持召开座谈会。她要求社区及相关部门聚焦民生实事、优化公共服务,不断加强社区工作者队伍建设;全面落实民生实事项目,通过打造社区管理3.0版,加强基层治理的数字化、网格化、信息化管理水平。

顾卫卫指出,“周一夜访”是解决民生小事的重要载体,要突出夜访活动的问题导向和民生属

性,各级人大和人大代表要关注群众反映的热点难点问题;要按照区委“周一夜访2.0版”要求,畅通社情民意反映渠道,充分发挥片区人大代表作用,做到面对面倾听诉求、点对点排忧解难、心贴心办好实事,把民生实事办到群众心坎上。

昨天下午,区政协主席陈红伟一行来到宁波奉化光亚计数器制造有限公司开展“周一夜访”,倾听企业心声,帮企业纾困解难,提升企业发展信心。

宁波奉化光亚计数器制造有限公司位于岳林街道圆峰路,是一家专业生产电梯通风系统、计数计时器和比赛用象棋棋钟的国家高新技术企业。陈红伟一行走进企业车间、展示间等,了解生产经营状况。在

随后的座谈会上,针对企业当前面临的工业用地不足、产品资质认证等难题,夜访小组提出了有效可行的解决方案。陈红伟希望,相关部门要以问题为导向,加大与企业沟通联系力度,做好服务工作。企业要始终坚守实业,做强主业,不断增强自身竞争力。

2月28日晚上,区委副书记、政法委书记徐震宇来到苑湖街道舍辋村开展“周一夜访”。徐震宇走访慰问了老党员王永南,仔细询问其生活及身体情况,并叮嘱他继续为村庄发展建设出谋划策。

座谈会上,徐震宇详细听取村居集体经济状况、村级组织建设、村两委班子建设、重点项目建设等方面介绍。他要求舍辋村班子在两村合

并的背景要更团结村民,注重平安稳定;要发挥好基层网格作用,培养志愿者群体。

今年以来,区委全面落实省委、市委“深化三服务”要求,延续过去两年区级领导“周一夜访”经验做法,在参与人员、日程安排、夜访形式等方面探索创新,把夜访领导拓展到区四套班子全体领导和区直属单位负责人、镇(街道)党政主要负责同志,受访单位从村社延伸到企业、两新组织、工程项目等,并扩大问题征集来源,完善问题整改一流转一处置一督查一反馈闭环机制,不断推进夜访工作再巩固、再深化、再提高,努力形成干部全员参与、基层全域走访、问题全链解决的夜访闭环工作机制。

新华社纽约2月28日电(记者 刘亚南)由于乌克兰局势和西方国家对俄罗斯制裁升级,市场担忧俄罗斯油气供应存在中断风险,国际原油期货价格2月28日显著上涨,伦敦布伦特原油期货主力合约价格自2014年9月8日以来首次收于每桶100美元上方。

截至当天收盘,纽约商品交易所4月交货的轻质原油期货价格上涨4.13美元,收于每桶95.72美元,涨幅为4.51%。4月交货的伦敦布伦特原油期货价格上涨3.06美元,收于每桶100.99美元,涨幅为3.12%。

美国白宫2月26日发表声明说,美国、法国、德国等国家以及欧盟委员会决定将部分俄罗斯银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统之外,并对俄罗斯央行实施限制措施,以防其配置国际储备来削弱制裁措施造成的影响。欧盟和加拿大宣布对俄罗斯关闭领空。

美国埃弗科国际战略和投资集团研究报告认为,尽管各方尽力避免对俄制裁措施冲击能源市场,但油气运输中断风险正在上升。

瑞银集团财富管理全球首席投资官马克·黑费尔表示,虽然西方国家制裁措施到目前为止没有直接针对俄罗斯大宗商品出口,但西方国家立场在快速转变,白宫称针对俄罗斯能源实施制裁依然是选项之一。

近期,俄罗斯在国际市场上的油气销售已经因制裁和不确定性面临困难。美国“重新投资”资本管理公司创始合伙人约翰·基尔达夫表示,针对俄罗斯银行的制裁让俄石油销售现在变得高度困难。

数据显示,俄罗斯原油供应量大约占全球的10%,其所产乌拉尔原油是欧洲市场上占比最大的原油产品。

美国拉皮丹能源咨询公司总裁鲍勃·麦克纳利表示,乌克兰局势在刚刚过去的周末明显升级,推动原油风险溢价再次升高,油价可能涨到每桶100美元至115美元后才会回落。

高盛集团日前将未来一个月布伦特原油期货均价预测值从每桶95美元上调至每桶115美元。

《华尔街日报》2月28日报道,美国和一些主要石油消费国正在考虑联合释放7000万桶战略原油储备。

俄罗斯油气供应存在中断风险

市场担忧刺激国际油价持续上涨

## 欧盟向乌克兰供应致命性武器 俄外交部表示谴责

新华社莫斯科2月28日电(记者 耿鹏宇)俄罗斯外交部28日发表声明,谴责欧盟向乌克兰军方供应致命性武器。

据俄外交部网站当天发表的声明,欧盟国家参与向乌克兰武装部队提供致命武器和燃料的机构和公民,须对此行为产生的后果承担责任。

声明说,欧盟于2月27日作出开始向乌军方运送致命武器的决定,这标志着欧盟成员国最终站在了基辅政权一边。欧盟不久前还将自己描绘成俄战略伙伴,如今他们毫无隐晦地要让俄遭受最大损失、严重摧毁俄经济、抑制俄经济增长。

声明说,欧盟的一系列行动将对俄方强硬回应。尽管面临制裁和威胁,俄仍将维护国家利益。西方各国应明白,他们在全球经济中的完全统治地位早已成为过去。

欧盟委员会主席冯德莱恩27日晚发表声明说,欧盟决定对俄罗斯整体关闭领空,并对俄扩大制裁领域。欧盟当晚还召开非正式外长会,决定向乌克兰提供4.5亿欧元用于购买致命武器、5000万欧元用于购置燃料和防御装备等非致命用品。冯德莱恩说,这是欧盟历史上首次对受到外来攻击的国家提供武器援助。